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В соответствии Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 апреля 2013 г. N 291 и пунктом 21 «Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования»: 
· В период прохождения практики обучающимся ведется дневник практики. По результатам практики обучающимся составляется отчет, который утверждается организацией. 
· В качестве приложения к дневнику практики обучающийся оформляет графические, аудио-, фото-, видео-, материалы, наглядные образцы изделий, подтверждающие практический опыт, полученный на практике.  

· В процессе прохождения практики студент должен закрепить и углубить знания, полученные в процессе обучения, приобрести умения и навыки по видам профессиональной деятельности конкретного предприятия, учреждения, организации. 
· В процессе практики студенту предоставляется возможность изучения организации работы подразделений, входящих в состав управления предприятия (организации, учреждения). 
По окончанию производственной (преддипломной) практики студент должен:
· обобщить материал, собранный при прохождении практики, а также материал для дипломного проектирования;

· составить отчет и получить отзыв руководителя практики от предприятия;

· сдать отчет руководителю практики.

1. Содержание отчета
Отчет должен содержать следующие разделы:
1. Введение. (Объем раздела - 1 с.) 
Необходимо указать место прохождения практики (завод, цех, участок, отдел), рабочие места, цель и задачи практики.
2. Общие сведения о заводе, цехе и участке. (Объем раздела - 1 с.)

В разделе необходимо указать назначение завода, цеха, участка, привести сведения об объеме производства, типе производства и форме организации работ, основных технико-экономических показателях завода, цеха и участка

3. Технологическая служба завода. (Объем раздела - 1 с.) 
4. В разделе нужно описать структуру управления технологической службой завода, назначение отдельных ее подразделений, функции технологов ОГТ и цехов, организацию контроля за соблюдением технологической дисциплины, порядок разработки и внедрения (освоения) новых технологических процессов, технологической оснастки, а также организацию периодического контроля за состоянием средств производства (оборудования, технологической оснастки).

5. Применяемая на заводе методика проектирования технологических процессов и оснастки. (Объем раздела – 2 - 3 с.) 
В нем необходимо отразить исходные данные для проектирования, его стадии (этапы) и их последовательность, соблюдение в них требований ЕСКД и ЕСТД, порядок согласования и утверждения.
В разделе нужно кратко описать применяемые на заводе методики определения припусков на обработку, допусков на технологические размеры и технологических размеров, режимов резания и норм времени, а также методику расчетов приспособлений на точность, жесткость и т.п.

6. Вопросы экономики и организации производства. (Объем раздела – 1 - 2 с.)

В нем необходимо описать структуру цеховой себестоимости выпускаемой продукции, привести данные о плановой и фактической себестоимости изготовления детали. Привести следующие технико-экономические показатели цеха: количество работающих в цехе основных и вспомогательных рабочих, ИТР, служащих, МОП и их процентное соотношение; общее количество оборудования и его стоимость; общая площадь цеха и удельная площадь, приходящаяся на одного рабочего и единицу оборудования; выпуск продукции на одного работающего, одного рабочего, единицу оборудования, единицу площади; средний процент выполнения норм выработки по цеху и по операциям технологического процесса изготовления детали; стоимость оборудования, приспособлений, инструментов по операциям технологического процесса изготовления детали.
2. Оформление отчета

Отчет должен быть выполнен в компьютерном варианте, текст должен быть отпечатан на одной стороне листа белой бумаги формата А4 через полтора межстрочных интервала с использованием шрифта Times New Roman, размер шрифта 14 Поля: левое – 30мм, правое – 10 мм, верхнее – 15 мм, нижнее – 20 мм. Объем основной части отчета не более 3-х страниц. 

Отчет должен иметь титульный лист (Приложение 1), основную часть и приложения.

Все страницы нумеруются, включая титульный лист, содержание и приложения. Номер ставится, начиная с Содержания (стр. 2). Номер страницы ставится арабскими цифрами вверху страницы от центра.

Отчет должен быть логически выдержан. 

Срок сдачи отчета по практике – в течение 3 дней после официального окончания периода практического обучения
Приложение 1
Образец оформления титульного листа
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